
Tisza vetélkedő 2017 

Alsó tagozatosok kérdései: 

Teszt: 

1. Melyik növény virága nyílik először az év során? 
A. orgona 
B. rózsa 
C. hóvirág 

2. Milyen a folyásiránya a Tiszának Szegednél?  
A. a Belvárosi híd felől a Bertalan híd irányába  
B. a Bertalan híd felől a Belvárosi híd irányába  
C. attól függ, hogy milyen évszak van 

3. Hova torkollik a Tisza?  
A. Fekete-tengerbe 
B. Dunába 
C. Földközi-tengerbe 

4. Melyik országból ered a Tisza? 
A. Románia 
B. Szlovákia 
C. Ukrajna 

5. Melyik a Tisza bal oldali mellékfolyója?  
A. Bodrog  
B. Szamos 
C. Zagyva 

6. Melyik város található közvetlenül a Tisza partján? 
A. Szolnok 
B. Tiszavasvári 
C. Sárospatak 

7. Mi volt a Tisza-tó eredeti neve? 
A. kardoskúti Fehér-tó 
B. Harcsás-tó 
C. Kiskörei víztározó 

8. Melyik természetvédő szervezet telepítette vissza az európai hódot a Tisza mellé? 
A. Greenpeace 
B. WWF 
C. EEB 

9. Ki javasolta a Tisza szabályozása során a töltések építését? 
A. Tisza Lajos 
B. Vásárhelyi Pál  
C. gróf Széchenyi István 

10. Melyik madár a magyar természetvédelem címerállata? 

A. fehér gólya 
B. nagy kócsag 
C. bakcsó 

Gyűjtőmunka: 

1. Gyűjtsetek minél több Tiszával kapcsolatos szólást és közmondást! 
2. Írjatok minél több Tiszában is élő halfajt! 



 

Tablókészítés:  

Készítsetek A2-es méretű plakátot, melynek témája a Tisza madárvilága! Fényképezzétek le és a 
fotót töltsétek föl ide! A fájlméret maximum 10 Mb lehet. (Kérjük, hogy az alkotást a második 
fordulóba bejutó csapatok hozzák magukkal!) 

Felső tagozatosok kérdései: 

Teszt: 

1. Az alábbiak közül melyik lombhullató növény? 
A. vörösfenyő 
B. tiszafa 
C. erdei fenyő 

2. Ha egy horgász ül a csónakjában, együtt halad a folyóval. Mikor halad gyorsabban?  
A. a meder közepén  
B. a meder szélén 
C. a meder teljes szélességében egyforma a sebesség 

3. Melyik évben és hány cm-es magassággal tetőzött eddig a legmagasabban a Tisza Szegednél?  
A. 1970-ben: 960 cm  
B. 1879-ben: 1009 cm 
C. 2006-ban: 1009 cm 

4. Mettől meddig tart a folyónak a Közép-Tisza szakasza?  
A. a Szamos és a Körös torkolata között 
B. a Zagyva és a Maros torkolata között 
C. a Szamos és a Maros torkolata között 

5. Hogyan keletkeztek a Tisza mentén található holtágak? 
A. a folyó szabályozása során a többségüket mesterségesen vágták le 
B. a Tisza szabályozás előtti rendszeres, nagy árvizeinek eredményeként természetes 

módon jöttek létre 
C. természetes módon változott a domborzat és ezért megváltozott a víz folyása  

6. Melyik szóból eredeztetik a folyó nevét? 
A. Theisz 
B. Tyscia 
C. Tisa 

7. Melyik növényt kerülik táplálkozásuk során a hódok? 
A. fekete bodza 
B. törékeny fűz 
C. mézgás éger 

8. Hány Tisza előtagú településünk van? 
A. kb. 40 
B. kb. 50 
C. kb. 60 

9. Mennyi ideig tart a tiszavirág egyedfejlődése?  

A. 1 nap   
B. 1 év 
C. 3 év 

 



10. Mi a tiszavirág hivatalos megnevezése?  

A. Lestes sponsa   
B. Ephemera vulgata 
C. Palingenia longicauda 

Gyűjtőmunka: 

1. Soroljatok fel minél több Tiszában előforduló vízinövény fajt! 
2. Keressetek a Tiszával kapcsolatos irodalmi alkotásokat! 

Makettkészítés: 

Készítsetek vízimalom makettet újrahasznosított anyagokból! Fényképezzétek le és a fotót töltsétek 
föl ide! A fájlméret  maximum 10 Mb lehet. (Kérjük, hogy az alkotást a második fordulóba bejutó 
csapatok hozzák magukkal!) 


